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	Verein der Freunde und Förderer des 

Ernst-Mach-Gymnasiums der Stadt Hürth e.V.



	


Geschäftsbericht 2021
Allgemeines
Auf der letzten Jahreshauptversammlung des Fördervereins am 15.12.2021 wurden Vorstandswahlen durchgeführt und wir konnten erfreulicherweise zwei neue Vorstandsmitglieder gewinnen. Seitdem besteht der Vorstand aus folgenden Mitgliedern:

1. Vorsitzender:
Uwe Simon
2. Vorsitzende:
Ute Blauhut
Geschäftsführerin:
Kristina Dorsch-Tein

Kassenwartin:
Friederike Bischoff 
Schriftführerin:
Mirca Tittmann
Themen werden zunächst in Vorstandsmeetings diskutiert und per Mehrheitsbeschluss entschieden. Wie in den vergangenen Jahren haben die einzelnen Vorstandsmitglieder dabei schwerpunktmäßig bestimmte Aufgabenbereiche oder Projekte übernommen.
Auch 2021 war ein durch die Corona Pandemie geprägtes Jahr. So ist in 2021 erneut das alljährliche Sommerfest entfallen und somit eine wichtige Einnahmequelle des Fördervereins. Allerdings fanden auch einige Projekte, die der Förderverein ansonsten finanziell unterstützt hätte, nicht statt. 

Die Vorstandsmitglieder nutzen aber die Zeit und haben erfolgreich an neuen Ausschreibungen z.B. vom Landesverband Schulischer Fördervereine teilgenommen und so weitere Fördermittel gesichert. Darüber hinaus wurde die Homepage des Fördervereins ständig angepasst und überarbeitet. Die geschaffene Möglichkeit auch online als Mitglied dem Förderverein beizutreten, wurde vielfach genutzt. Zusätzlich hat der Förderverein die digitale Plattform der Schule für den Tag der offenen Tür aktiv mitgestaltet und auch finanziell unterstützt.
Mitgliederzahlen
Die fehlende Präsenzmöglichkeit für den Förderverein in den letzten 2 Jahren wurde zu Anfang von 2021 in der Anzahl der Mitglieder, insbesondere bei den 5. und 6. Klässlern deutlich. Daher wurde eine sehr erfolgreiche Mitglieder Rallye gestartet. So konnte zum Jahresende ein erfreulicher Anstieg der Mitgliedszahlen von 316 im Jahr 2020 auf 341 zum 32.12.2021 verzeichnet werden. Auch in 2021 hat sich der positive Trend fortgesetzt, dass immer mehr Mitglieder freiwillig einen Beitrag über dem Mindestbetrag von 20,- Euro pro Jahr zahlen, sodass die Einnahmen aus Mitgliedsbeiträgen wiederholt auf hohem Niveau waren.
Aktionen und Projekte

Auch in 2021 ist der Förderverein, trotz der Einschränkungen durch die Corona Pandemie, seinem Zweck nachgekommen und hat eine Vielzahl an schulischen Aktivitäten finanziell unterstützt. Die Finanzierung erfolgte dabei über die Mitgliederbeiträge, größere Spenden einzelner Sponsoren, Gelder aus Fördermittelausschreibungen sowie Einnahmen aus Merchandising Verkäufen. Die Anträge für neue Projekte stammten meist aus der Lehrerschaft oder kamen von der Schulleitung; die Beratung und die Entscheidung über die Unterstützung der Projekte erfolgten grundsätzlich per Mehrheitsbeschluss im Rahmen der Vorstandssitzungen mit der Schulleitung bzw. während Online-Vorstandstreffen ohne Beteiligung der Schulleitung. Bei Bedarf kann Einsicht in die Protokolle gewährt werden. 

Zu den größeren Projekten, die der Förderverein in 2021 begleitet hat, gehörten:
· Bereitstellung von Handdesinfektionsspray mit EMG Logo, für die neuen 5. Klässler sogar in personalisierter Form
· Anschaffung weitere IPads und IPad kompatibler Stifte
· Kauf von 10 Spikeballsets für den Sportunterricht außerhalb der Turnhalle

· Einrichtung einer Fahrrad-Werkstatt 

· Neuauflage der Schulkleidung diesmal mit Fokus auf Bio Baumwolle und Fairtrade

· Bauzaunbanner zur Verschönerung der Bauzäune beim C-Gebäude

· Honorierung der ersten englisch bilingualen Abschlussklasse vom EMG mit „Bili-Schals“ 

Daneben hat der Förderverein auch in 2021 wieder zahlreiche, wiederkehrende Projekte unterstützt, wie z.B.:
· Schullizenz für Anton 
· Bewirtung von Gästen durch die Mensa

· Büchergeschenke für den Vorlesewettbewerb

· Deko und Süßigkeiten für die Einschulungsfeier

· Mensaausgaben für den Tag der offenen Tür

· Bau bzw. die Erweiterung der EMG Wetterstation

Information + Kontakt
Die Homepage www.foerderverein-emg.de wird kontinuierlich mit aktuellen Informationen befüllt und gibt Auskunft über grundsätzliche Aufgaben und aktuelle Projekte des Fördervereins. Sie enthält darüber hinaus wichtige Dokumente, wie die Beitrittserklärung nebst Datenschutzerklärung sowie auch die Geschäftsberichte des Vereins. Wir weisen ausdrücklich noch einmal auf die Möglichkeit hin, direkt über ein Online Formular auf der Homepage dem Förderverein beitreten zu können. 

Über die E-Mail-Adresse vorstand@foerderverein-emg.de sind die Mitglieder des Vereinsvorstands unmittelbar erreichbar.
Kristina Dorsch-Tein, 15.03.2022
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